

广州一个城中村改造工程 高官庇护 村官出地 房企出资 市长村官开发商成“腐败铁三角”

一个城中村改造工程,“绊倒”了广州市副市长曹鉴燎,端掉了整个村干部班子,牵扯了一批开发商。

洗村,广州最繁华城区的城中村。伴随旧城改造、地价飞升,演绎出一幕现实版的“窃听风云3”。今年7月,广州市中级人民法院开庭审理洗村7名班子成员涉嫌贪污受贿案,“腐败铁三角”随之浮出水面。

黄金地段开出“白菜价”

走进洗村,眼前是一片“握手楼”。有的楼房被拆掉大半,废墟上长起了荒草,垃圾遍地,臭味弥漫,与周边的高楼林立形成鲜明对比。

一位村民指着旁边一座商业广场说:“那里以前都是洗村的地,很便宜就被卖掉了。”

上世纪90年代以来,伴随着广州中央商务区珠江新城的开发,洗村大片土地被征用。1999年,洗村撤销村委会,成立洗村企业集团,后改名洗村实业有限公司。2010年,广州启动上百个城中村的改造,洗村名列其中。

2013年8月,洗村班子多名成员涉嫌严重违法违纪被调查。纪检、检察部门由洗村案顺藤摸瓜,发现时任广州市副市长的曹鉴燎涉嫌接受巨额贿赂。

据知情人士透露,上世纪90年代,珠江新城主要是村集体和开发商联名开发,一个出钱,一个出地。有时村里对土地出租要价较高,开发商便“公关”曹鉴燎。曹鉴燎帮忙压低价格促成合作。为表“感谢”,开发商或直接向曹鉴燎、村干部等行贿,或承诺日后按差价百分比分成。

由于获得官员、村官协助,开发商得以低价拿地,让大量黄金地段的土地被开出“白菜价”。洗村共有物业47万平方米左右,其中约35万平方米明显低于市场价出租。租金最高的也只有每平方米25元,而珠江新城普通商品房价格却已达每

平方米四五万元。

村支书一手遮天阻民主

在洗村的案例中,剥夺群众参与权、袒护村官,被冠冕堂皇地命名为“经验创新”。2001年曹鉴燎任天河区委书记时,借“村改居”把天河区城中村居民划分为社区股东和社会股东,以至于4000多洗村居民有半数以上成员因在外务工、经商变成了社会股东,没有参与村中重要事项决策的权利,大大减少了村班子操盘盘地的村中阻力。

此外,在洗村,代表村民权利的“股东大会”“村民大会”,被“家庭

会”取代。今年7月底,除村实业有限公司原党支部书记卢穗耕已被证实外逃外,洗村班子7名成员竟“齐聚”被告席。7人中有5人与卢穗耕是亲戚关系,另有两人是同学关系。

土地开发、物业出租是村中大事,但洗村班子内部“操盘”,开发商出资拉拢村官,“社区股东”也少有参与权。不少村民向记者反映,卢穗耕1979年当选洗村党支部书记,此后30多年一直连任。村内一无正常选举,二不开村民大会,都是卢穗耕说了算,“连扫地工都是卢家的人来做”。

新华社记者 毛一竹 詹奕嘉 (据新华社广州8月17日电)

香港逾19万人参加“和平普选大游行”

据新华社香港8月17日电(记者牛琪张晶)17日下午,在超过30摄氏度高温度下,香港社会各界逾19万人参加了由“保普选、反占中”大联盟发起的“和平普选大游行”,表达各界落实“一国两制”方针和基本法,依法实行普选的愿望和诉求(见图新华社发)。

据主办方统计,共有19.3万人参加了当日的游行。主办方同日还举行了“跑步上中环”“为和平普选献花”活动。

在维多利亚公园举行的简短出发仪式上,在场市民一同高呼“和平普选路,你我齐创造,普选是我家,和平靠大家”的口号。民建联主席谭耀宗在仪式上表示,今天是历史性的时刻,因为部分人企图搞乱香港,我们要“行出来保和平”、“反占中”,争取一人一票普选特首,阻碍普选将是历史罪人。据香港警方统计,从维多利亚公园出发的游行人数是11.18万人。

游行队伍于当日下午出发前往中环,18时30分左右顺利完成。自当日9时起,主办方便在终点附近设立和平普选献花区,游行市民可献上象征和平的塑料木棉花,表达以行动争取和平普选的愿望。多位政商名人、前政府官员、立法会议员以行动支持当日的系列活动。

“保普选、反占中”大联盟发言人周融在游行结束后表示,若坚持“占领中环”,是无视100多万联署市民以及参与游行人士的声音。



湖南政协原副主席童名谦 一审获刑5年

据新华社北京今日电 北京市第二中级人民法院今天对湖南省政协原副主席童名谦玩忽职守案作出一审宣判,对童名谦以玩忽职守罪判处有期徒刑五年。

北京市第二中级人民法院认为,公诉机关指控童名谦玩忽职

守罪,事实清楚、证据确实、充分,指控的罪名成立。童名谦玩忽职守,情节特别严重,应依法从重惩处;童名谦主动投案自首,认罪、悔罪态度较好,量刑时酌予考虑。北京市第二中级人民法院遂依法作出上述判决。

中山医院赴滇救援医生 前往永善县“新震中”

本报讯(记者施捷)云南昭通再发5级以上地震。昨天下午5时,正在鲁甸参加云南地震救援医疗队工作的中山医院何义舟医生紧急受命,再度赶往“新震中”永善县。因天气和道路状况差,直至晚

9时许何医生才到达目的地,近晚11时吃上饭。

今天凌晨起,何医生便投身到新的救援工作中。从8月4日受命赴滇至今,他已在云南灾区连续工作了14天。

云南盘龙寺重开山门

本报讯 昆明消息:8月17日上午11时30分,因抵制政府商业化改造而“闭寺”的云南昆明千年古刹盘龙寺重新打开山门,在门外等待多时的进香游客终于可以进寺烧香。寺庙方表示,政府承诺不再对盘龙寺进行商业化改造,寺庙僧众同意重开山门。而在此前的两

天,古刹盘龙寺因抵制商业化首度关闭山门。(云南网)

上海市经济管理学校 首开幸福课程 倡导幸福德育

www.sems.cn



杏花楼

杏花楼月饼

【产品荣誉】

1998—2016年 上海市著名商标
1999—2014年 上海名牌产品
2001—2013年 中国月饼文化节中国名饼
2005年 最具影响力的上海老商标
2007年 上海市级非物质文化遗产

【预订请认准】

杏花楼总部: 福州路343号
总机: 63553777 直线: 63280504
杏花楼食品营销公司: 博山路128号
总机: 68536303 直线: 58855476
杏花楼龙祥食品公司: 宜山路55号
总机: 64692363 直线: 64289367

杏花楼月饼即日起在福州路总部及各专卖店开始接受预订,详情欢迎热线垂询。总机: 63553777 直线: 63280504
接待时间: 8:30—18:00 公司网址: www.xhlgf.com 天猫商城: http://xinghualou.tmall.com 1号商城: http://xinghualou.yhd.com